ANALISI MATEMATICA 1 - Quinto appello 5 settembre 2016

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: I | | !
Test |[Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Quale delle seguenti figure rappresenta una della radici quarte di 2o =1 — 17

2. L’area della regione di piano compresa fra il grafico della funzione f(z) = ze** e 'asse delle

ascisse per ¢ € [—1,1] & 2R, @ % — 2; E e +42€e2 -3, @ de—d

yl/ . 4,y — O
3. Sia y(z) la soluzione del problema di Cauchy ¢ y(0)=1 . Allora-y(log3) = g 9;
y'(0) =2

(o] 5 [e] 8 [4] 5

4. Sia f : R — R una funzione derivabile in R e convessa (cioé con la concavitd rivolta verso
l’alto) nellintervallo (a,b). Allora & sempre vero che: Z per ogni z1,z2 € (a,b) con
z1 < zg si ha f/(z1) < f/(z2); E per ogni z1,Z3 € (a,b) con z1 < zo si ha f'(z1) > f'(z2);
esistono 1,72 € (a,b) con z1 < zp per cul f'(z1) > 0e f(z2) < O @ esistono
z1,To € (a,b) con z1 < 3 per cui f/(z1) <0e f'(z2) > 0. :

i (el/n2 _ 1)25

& convergente e:

5. L’insieme dei valori del parametro # € R per cui la serie
[a] p<-% [B]6>-1 [ A>-5[ds<-5

6. Sia h(z) = ;—;i—“’z Allora 1/(%§) = EL:] — T @ —f_l‘";r-; M -—%; %%.
7. Siano a,b € R e ¢ : R — R una funzione derivabile. Allora cos(¢(b)) — cos(p(a))
& uguale a: E f:cos(w(t))go’(t)dt; E i cos(i(t)) (t)dt; Ji sin(e(t))¢’ (t)dt;
b .
[d] J, sin(e(2))y (t)dt

8. L'equazione della retta tangente al grafico della funzione g(z) = log(1 — 2ze3®) nel punto

0,9(0) & [a]y=2z; [b]y= -3z &y:—%; y = 3z.

n=1




ANALISI MATEMATICA 1 - Quinto appello 5 settembre 2016

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: : | | | |
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
o Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. I equazmne della retta tangente al grafico della funzione g(z) = log(1 + 2ze~3%) nel punto
O.900) & [a]y=—20; [8]y=30; [y =22 [d] y =3z

2. Quale delle seguenti figure rappresenta una della radici quarte di zg = 1 + 17

g 0 3@ 0 ;

®
3. Sia h(z) = 2. Allora (3) = [a] -4 [b] & X —i& [4] -2
4. L’area della regione di piano compresa fra il grafico della funzione f(z) = (1 + ) e l'asse
delle ascisse per z € [—2,0] &: E Efiél%?:—?’; @ fe=d, ez, @ 2e —
5. Siano a,b € R e ¢ : R — R una funzione derivabile. Allora sm(cp(b)) — sin(p(a))

¢ uguale a: [a] [Fsin(e(®)' (Ot [B] [, sin(e(®)e' (Ot D] J; coslio(t)) e/ (6)ds;
Sy cos(io(t)) (£)dt

log(2
6. L’insieme dei valori del parametro 8 € R per cui la serie Z %M € convergente &:
o (e 1P
@l6> 5 [@e<-§ K o<-5 [Eo>-1
y' =9 =0
7. Sia y(z) la soluzione del problema di Cauchy ¢ y(0)=1 . Allora y(log2) = X&
y'(0) =3 |

(0] & [c] 9 [4] &

8. Sia f : R — R una funzione derivabile in R e convessa (cio& con la concavitd rivolta verso
Palto) nell’intervallo (a, b). Allora & sempre vero che: E esistono z1,z2 € (a,b) con z1 < z2
per cui f'(z1) > 0e f'(z2) < 0; @ esistono z1,z2 € (a,b) con 1 -< z2 per cui f'(z1) <0
e f'(zq) > 0; g per ogni z1,22 € (a,b) con z1 < z9 si ha f/(z1) < f/(z2); . per ogni
T1,Z2 € (a,b) con z1 < zg si ha f'(z1) > f/(z2).




ANALISI MATEMATICA 1 - Quinto appello 5 settembre 2016

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: } | | | |
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Siano a,b € R e ¢ : R — R una funzione derivabile. = Allora cos(cp(a)) — cos(p(b))

> uguale o [a] Ji7cos(p(®))¢/ ()t [B] f;"sin(e(®) )<p ®dt; X J, sin(e(®)e' (t)dt;
[d] 7 cos(eo(£))¢' (Bt

[log(1 + 77))°

3 e convergente e:
no + logn

2. L’insieme dei valori del parametro ﬁ € R per cui la serie Z

X 5>-1 [0] 8> [c] B<-F§ [d] 8<%

3. Quale delle seguenti figure rappresenta una della radici quarte di 2o = 1 + 7

4. Sia h(z) = 2222 Allora b'(%) = W] & [0] —%: [o] 25 [4] -

5. Sia f : R — R una funzione derivabile in R e concava (cioé con la concavitd rivolta verso
il basso) nell’intervallo (a,b). Allora & sempre vero che: per ogni z1,Z3 € (a,b) con

z1 < z9 sl ha f'(z1) > f'(x2); @ esistono z1,z3 € (a,b) con 3 < x5 per cui f/(x1) >0e

f(z2) < 0; esistono z1,z3 € (a,b) con z1 < zg per cui f'(z1) < 0e f'(z3) > 0; . per
ogni 1,2 € (a,b) con z1 < z2 si ha f'(z1) < f/'(z2).

6. L’equazione della retta tangente al grafico della funzione g(z) = log(1 + 3ze~2®) nel punto
E y = —3z; @ Yy = —2z; &yz&fc; @ Yy = 2z.

7. L’area della regione di piano compresa fra il graﬁco della funzione f(z) = e*(1 + ) e lasse

delle ascisse per z € | @ 2e — 2; @ £ +f:2 =3; [ c] =4 @ 22
y' —9y =0 )
8. Sia y(z) la soluzione del problema di Cauchy < y(0)=1 . Allora y(log2) = @ 5
y'(0) =~ |

s X0 & (4]0




ANALISI MATEMATICA 1 - Quinto appello 5 settembre 2016

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: l
' Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Sia f : R — R una funzione derivabile in R e convessa (cioé con la concavitd rivolta verso
lalto) nell’intervallo (a,b). Allora & sempre vero che: per ogni z1,22 € (a,b) con

z1 < zg siha f/(z1) < f/(zs); [Iﬂ per ogni 21,22 € (a,b) con z1 < 2 si ha f'(z1) > f/(z3);
- e51stono z1,Z2 € (a,b) con x1 < zg per cui f'(z1) > 0 e f'(z2) < O @ esistono
T1,Z2 € (a,b) con z1 < zg per cui f'(z1) < 0e f'(z3) > 0.

2. LY equazmne della retta tangente al grafico della funzione g(z) = log(l — 2ze3%) nel punto
(0,4(0) Ey—Qa: @y-———i’)m;gy:—%;@y:Sw.
o0 (Bl/n2 _ 1)2B

——— & convergente &:
nd +e~2n 8

3. L’insieme dei valori del parametro § € R per cui la serie

[a] B<—% [B]8>-1; X B> [d] 8<-E.

_ 4. Quale delle seguenti figure rappresenta una della radici quarte di zg = —1 — 7

n=1

]
y'—4y=0
5. Sia y(z) la soluzione del problema di Cauchy ¢ y(0)=1 . Allora y(log3) = 9;
y'(0) =2

[6] &5 [c] & [4] 5 |

6. Siano a,b € R e ¢ : R — R una funzione derivabile Allora sin(go(b)) - sin(<p( ))
¢ uguale a: & f: cos(p(t))¢' (t)dt; @ i cos(p(t))e! (t)dt; . I sin((t))¢ (t)dt
[d] [ sin(e(t)e (t)dt.

7. Sia h(z) = ;222 Allora '(§) = [a] —tf [b] —&% — 4 @
8. L’area della regione di piano compresa fra il grafico della funZlone f(z) = ze?® e lasse delle
4
ascisse per z € [—1,1] & ezt Eb] 2e — 2; x +42:2 g f2e 3. de—d




ANALISI MATEMATICA 1 - Quinto appello 5 settembre 2016

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: I | l |
' Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
o Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: -+1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Sia h(z) = o2, Allora h'(§) = [a] -2 [b] —3% @ 185 [d] -

. "_ 4y = 0,, - .
2. Sia y(z) la soluzione del problema di Cauchy ¢ y(0)=1 . Allora y(log3) = g %
- y0)=-2 .

(6] &[] & [d] ®
3. Sia f : R — R una funzione derivabile in R e concava (cio¢ con la concavita rivolta verso
il basso) nell’intervallo (a,b). Allora & sempre vero che: g per ogni z1,z3 € (a,b) con

z1 < z9 si ha f'(z1) > f'(z2); @ esistono z1,z2 € (a,b) con z1 < z2 per cui f'(z1) > 0e
f(z2) < 05 esistono z1, 2 € (a,b) con z1 < zg per cui f'(z1) <0e f'(z2) > 0; @ per
ogni 1,22 € (a,b) con z1 < 2 si ha f/(z1) < f'(z2). ‘

4. Siano a,b € R e ¢ : R — R una funzione derivabile. Allora cos(¢(a)) — cos(¢(b))
2 uguale & [a] [ cos(p(®)@ (t)dt;  [B] fi sin(e(®)y ()t X [, sin(e(t))¢’ (£)d;
[d] f cos(p(2))¢! (t)dt. °

5. Quale delle seguenti figure rappresenta una della radici quarte di 2z = —1 — 37

0 j 0
6. L’area della regione di piano compresa fra il grafico della funzione f(z) = 2ze® e 'asse delle
ascisse per z € [—1,1] & E] 2e — 2; @ Eﬁj}fgj; @ de—d, Zez2,

7. L’equazione della retta tangente al grafico della funzione g(z) = log(1 + 3ze~2%) nel punto
(0,9(0) & [a]y=-3z; [b]y=—2z; X y=3z; [d]y=22

[eo] —
n4+ e n

log(1 + 75)°

8. L’insieme dei valori del parametro 8 € R per cui la serie E & convergente é&:
n=1

[a] 6>-1; [b] 6> DEA<-5 [d] <~




ANALISI MATEMATICA 1 - Quinto appello 5 settembre 2016

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: } l | | |
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

og(L + 7x)IP
nd + logn

1
. L’insieme dei valori del parametro S € R per cui la serie Z [ & convergente &:

[a] B<=§; [__Zﬂﬂ<—— @'ﬂ>—l; [d] 8> -3
. Sia, h(iE) = mCOS(zm) AHOI‘& h’/( )— E 7\'2’ EI 1+7r7 E 4—27r—7r’ @ —:T%

. L’area della regione di piano compresa fra il grafico della funz10ne f(z) = e*(1 — z) e asse
delle ascisse per z € [0,2] & @ de—4d 2‘122, & 2e — %2—:22;3.

yll _ gy — O
. Sia y(z) la soluzione del problema di Cauchy ¢ y(0)=1 . Allora y(log2) = g 3

y(0)=-
(6] % [c] 5 [4] &
. L equazmne della retta tangente al grafico della funzione g(z) = log(1 — 3ze*®) nel punto

(0,9(0) & [a]y=3z; [b]y=22; Dv=-3z; [d] y=—20

. Quale delle seguenti figure rappresenta una della radici quarte di 2o =1 — 47 .

. Sia f : R = R una funzione derivabile in R.e concava (cioe con la concavita rivolta verso
il basso) nell’intervallo (a,b). Allora & sempre vero che: Ez] esistono z1,z2 € (a,b) con

z1 < 9 per cul f/(z1) < 0 e f'(z2) > 0; @ per ogni z1,z2 € (a,b) con 1 < g si ha

f(z1) < f'(z2); E per ogni Z1,Z2 € (a,b) con z1 < 3 si ha f/'(z1) > f'(z2); Eij esistono
z1,%2 € (a,b) con x; < x per cui f/(z1) > 0e f(z3) < 0.

. Siano a,b € R e ¢ : R — R una funzione derlvablle Allora sin(¢(a )) - sm(cp(b))
& uguale a: E f sin(p(t))’ (t)dt; [b:l f cos(ip(t))¢’ (t)dt; E i cos(p(t))¢’ (t)dt
[d] J; sin(p(6))¢' (t)dt.




ANALISI MATEMATICA 1 - Quinto appello 5 settembre 2016

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | l | 1
' Test |Esl |Es2 |Es3 |

o Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. y'—4y=0"
1. Sia y(z) la soluzione del problema di Cauchy < y(0)=1 . Allora y(log3) = @ L
vy =-2

(o] o5 D] % [4] &

2. Siano a,b € R e ¢ : R — R una funzione derlvabﬂe Allora cos(yp (b)) - cos(cp( ))
¢ uguale a: @ f sin( ()¢’ (t)dt; [IZ} f cos(ip t)dt; - c| [, cos(p '(t)dt;
DX i sin(e(®)e (t)dt.

3. L equazmne della retta tangente al grafico della funzione g(z) = log(1 + 2ze~3%) nel punto

(0,9(00) & [a] y=32; W v=2z [c]y=-3z; [d]y=-20

4 —-n
. . ) . . . n + e N A\
4. L’insieme dei valori del parametro 8 € R per cui la serie & convergente e:
lo &

[log(1 + 75))°
X 6<-3 [b]p<-% [] 6>-1 [d] 6> -3
5. L’area della regione di piano compresa, fra il grafico della funzione f(z) = 2ze® e l'asse delle
ascisse per € | X] de—d Izl 2‘2;2, . 2e — 2; [cﬂ 4+f:2 =3,
6. Sia f : R — R una funzione derivabile in R e concava (cioé con la concavita rivolta verso
il basso) nell’intervallo (a,b). Allora & sempre vero che: @ esistono z1,z2 € (a,b) con
z1 < zg per cui f/(z1) < 0 e f'(z2) > O @ per ogni z1,z2 € (a,b) con z; < z si ha

f(z1) < f(z2); x per ogni z1,%2 € (a,b) con 1 < 3 si ha f'(z1) > f/'(z2); @ esistono
z1,Z32 € (a,b) con z7 < x5 per cui f'(z1) >0 e f(z2) <0O.

7. Quale delle seguenti figure rappresenta una della radici quarte di zp =¢ — 17

E‘ 0
8. Sia h(z) = z55%. Allora 1(3) = [a] 3% [b] —tF7i [c] -5 X -




ANALISI MATEMATICA 1 - Quinto appello 5 settembre 2016

Cognome: | Nome: Matricola:

Corso di laurea: l | | l
' Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. L’area della regione di piano compresa fra il grafico della funzione f(z) = e*(1 — z) e l'asse
4
delle ascisse per = € [0,2] & E ——‘tffz—:— @ de—4d, 2‘;;2; 2¢ — 2.

2. Sia f : R — R una funzione derivabile in R e convessa (ciod con la concavita rivolta verso
Palto) nell'intervallo (a,b). Allora & sempre vero che: @ esistono z1, s € (a,b) con 1 < z2

per cul f'(z1) > 0 e f'(z2) < 0; @ esistono z1,z2 € (a,b) con z1 < g per cui f'(z1) <0
e f'(zq) > 0O; Eper ogni 1,72 € (a,b) con 1 < zg si ha f'(z1) < f'(z2); @ per ogni
z1, %9 € (a,b) con z1 < z2 si ha f/(z1) > f'(z2).

3. Siano a,b € R e ¢ : R — R una funzione derivabile. Allora sm(<p(a)) — sin(p(b))
& uguale a: E i sin{e(t))¢’ (t)dt; [—b_—l f sin((t))¢’ (t)dt; . f cos(ip(t)) ¢’ (t)dt;
@ fb cos(p(t))¢’ (t)dt.

4. L’equazione della retta tangente al grafico della funzione g(z) = log(l — 3ze?®) nel punto

0,9(0) & [a]y=—2a; E] y = 3a; y = 2; @ y = —3z.

5. Sia h(z) = 23222 Allora '(5) = [a] - X - (4] -
y' -9 =0

6. Sia y(z) la soluzione del problema di Cauchy ¢ y(0)=1 . Allora y(log2) = g 8;
y'(0)=3

1, . 1

(6] 5 [l 9% [4] 5
n? +log(2n) . .
7. L’insieme dei valori del parametro f € R per cui la serie Z ——T/—W & convergente e:

EIB>_§,|E|IB<_§7E5<_Z,@:B> -1

8. Quale delle seguenti figure rappresenta una della radici quarte di zo = 1 — 7

n=1




